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Виробництво екстрактів, олій, концентратів, є 

енерговитратним, довгим і має невеликий коефіцієнт корисної дії. 
Тому актуальним завданням є: зменшення часу обробки сировини, 
мінімізація кількості спожитої енергії і при цьому збільшення ККД, а 
також якості продукту. 

Одні і ті ж чинники можуть надавати на процес екстрагування 
одночасно і позитивну і негативну дію. Підвищення температури 
знижує якість готового продукту з іншого боку підвищення 
температури прискорює процес «виходу» екстрактивних речовин з 
сировини. Дроблення, збільшує поверхню контакту фаз, але 
подрібнення твердого матеріалу лімітується труднощами поділу фаз 
після екстрагування, високими енергетичними затратами на дроблення 
і погіршенням гідродинамічних умов на поверхні розділу фаз. 

Останнім часом зростає інтерес до методів, при яких 
інтенсифікація процесу досягається за рахунок використання 
електроімпульсних технологій, що характеризуються високими, 
питомими по потужності впливами на біомасу, вміщену в реактор і 
дозволяє проводити обробку при менших температурах ніж зазвичай. 

Саме тому були розроблені експериментальні МХ установки – 
плівкова та циркуляційна для екстрагування що працюють за 
принципом адресної доставки енергії до сировини. 

Переваги плівкового МХ екстрактора: підвищена 
інтенсифікація процесу, малий час обробки, порівняно невеликі 
витрати енергії, простий контроль за потужністю магнетрона, постійне 
промивання сировини також інтенсифікує процес екстрагування. 

Недоліки: неможливість визначити товщину плівки 
екстрагента, екранування сировини плівкою екстрагента що знижує 
вплив на неї мікрохвильового поля, наявність насоса який може 
забитися або почати гірше працювати при наявності в екстракті малих 
частинок сировини. 

Був створений працюючий напівпромисловий варіант 
плівкового мікрохвильового екстрактора для виробництва міцних 
спиртних напоїв. 

Але задана конструкція має недоліки через те що неможливо 
визначити як саме стікає плівка екстрагента на поверхні сировини, 
плівка екстрагента також може стікати по стінкам не насичуючи 
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окремі області сировини через що вони можуть підгоріти під впливом 
МХ поля або навпаки збиратися в окремих місцях  сировини і 
екранувати її від дії  МХ поля. Саме тому була запропонована ідея 
створення циркуляційного МХ екстрактора де електромагнітне поле 
буде діяти на продукт з певною періодичністю після промивання його 
постійно циркулюючим екстрагентом щоб «наситити» сировину 
екстрагентів і ініціювати процес екстрагування. 

Переваги циркуляційного МХ екстрактора: значна 
інтенсифікація процесу екстрагування, невеликі температури обробки 
сировини, малий час обробки, мікрохвильове поле повністю діє на 
сировину насичену екстрагентів, порівняно невеликі енерговитрати, 
можливість регулювання часу періодичного настоювання сировини в 
екстрагенті, чистіший екстракт через наявність фільтру на зворотному 
патрубку. 

Недоліки: складність контролю температури обробки, 
складність конструкції. 

Була створена напівпромисловий зразок циркуляційного МХ 
екстрактора для виробництва міцних спиртних напоїв, яка поки 
перебуває на стадії перевірки працездатності. 

Так само даний зразок, завдяки наявності більше однієї 
камери з реактором, дозволяє запускати як послідовну обробку 
сировини, збільшуючи концентрацію необхідних екстрактивних 
речовин, так і паралельно, збільшуючи продуктивність екстрактора. 

Був проведений комплекс експериментальних досліджень, які 
показали що за рівний час і енергетичні витрати циркуляційний МХ 
екстрактор дозволяє отримати більш концентрований екстракт, ніж 
плівковий, не перевищуючи температуру екстрагенту більше ніж 
50°С, на відміну від традиційних екстракторів де час, температура і 
енергетичні витрати значно вищі. 

 
Науковий керівник – д-р техн. наук,  

професор Бурдо О.Г. 
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